Toltse ki a tablazat sorszamozott cellait, majd valaszoljon a tablazatban szerepld
vegyiiletekkel kapcsolatos kérdésekre!

Metansav Dietiléter Dihidrogén-szulfid
o-kotések szama a 1. 2. 3.
molekulaban
Nemkoté elektronparok | 4. 5. 6.
szama a molekuldban
Molekuldi kozott fellepo | 7. 8. 9.
legerdsebb masodrendii
kotés
Halmazallapota 10. 11. 12.
25 °C-on és standard
légkori nyomdson
Vizoldhatosag (nem 13. 14. 15.
oldodik, rosszul oldodik,
korlatlanul elegyedik)

a) Melyik vegyiilet tokéletes égésekor keletkezik szirds szagu, szintelen gaz? Irja fel a
lejatszodo reakcid egyenletét!

Ha az egyik anyaghoz tomény kénsavoldatot adunk, szintelen, szagtalan, mérgez6 gaz
szabadul fel.

b) Melyik ez a vegyiilet? irja fel a lejatszodé reakcid egyenletét!

¢) Melyik szerves vegyiilet szinteleniti el bromos vizet? Irja fel a lejatszodo reakcid
egyenletét!

A dietiléter laboratoriumi koriilmények kozott eléallithatd 130 °C-on tomény kénsav és egy
szerves vegyiilet elegyébdl.

d) Adja meg az eldallitashoz hasznalt szerves vegyiilet nevét!

Ha d) pontban valasztott szerves vegyiiletet metansavval és tomény kénsavval elegyitve
melegitjiik, kémiai reakcido megy végbe.

e) Adja meg a reakcioban keletkez6 szerves vegytilet nevét!
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Megoldas: (13 pont)
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7. Hidrogenkotes

8. Dipolus-dipolus (diszperzios) kdlcsonhatas
9. Dipolus-dipolus kdlesonhatas
10. Folyékony

11. Folyékony

12. Gaz

13. Korlatlanul elegyedik.

14. Rosszul oldéodik.

15. Rosszul oldodik.

a) Dihidrogén-szulfid kivalasztasa
2H:S+302=2S02+2 H20

b) Metansav kivalasztasa
HCOOH = CO + H20

¢) Metansav kivalasztasa

Br: + HCOOH = CO: + 2 HBr

d) Etanol

e) Etil-formiat (etil-metanoét)

A v“val jelélt barmely 2 helyes vdlasz megaddsa 1 pont.
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